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Γεώργιος Β. Μουλκιώτης 

Βουλευτής Ν. Βοιωτίας – Κίνημα Αλλαγής  

 

Τετάρτη, 15 Δεκεμβρίου 2021 
 
                                                         ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
 
Προς τους Υπουργούς: Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σπ. Λιβανό  

      Οικονομικών κ. Χρ. Σταϊκουρα  
      Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Α. Γεωργιάδη  
      Ενέργειας και Περιβάλλοντος κ. Κ. Σκρέκα  

 

 

Θέμα: «Καταρρέει ο παραγωγικός ιστός της Βοιωτίας. Απαιτείται άμεση δράση για 
την αντιμετώπιση των αυξήσεων σε ρεύμα και εφόδια» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Το τέλος του 2021 βρίσκει ανάστατους τους αγρότες και τους κτηνοτρόφους της Βοιωτίας, 
όπως και των υπόλοιπων αγροτικών νομών της χώρας, καθώς τα περισσότερα αγροτικά 
προϊόντα επλήγησαν από έντονα καιρικά φαινόμενα (παγετούς, καύσωνες, βροχοπτώσεις κ.α.), 
ενώ οι ανατιμήσεις στο ρεύμα και τα αγροτικά εφόδια είναι δεδομένες.  

Επιπλέον, το κόστους παραγωγής έχει εκτιναχθεί και ο παραγωγικός ιστός εκφράζει ανοιχτά 
φόβους ότι την επόμενη καλλιεργητική περίοδο οι αγρότες δεν θα μπορέσουν να ανταποκριθούν 
σε βασικές τους υποχρεώσεις. 

Κύριος λόγος των διαμαρτυριών και της αγανάκτησης, αποτελεί το κόστος άρδευσης και 
συγκεκριμένα οι αυξήσεις στους λογαριασμούς της ΔΕΗ, καθώς, από τους λογαριασμούς που 
έλαβαν το προηγούμενο διάστημα, το κόστος στο ρεύμα που χρησιμοποιούν για την άρδευση 
μέσω γεωτρήσεων, υπερβαίνει εξωπραγματικά  αυτό που ανέμεναν.  

Συγκεκριμένα, η επιβάρυνση που διαπίστωσαν οι αγρότες είναι μεγαλύτερη από την φυσιολογική 
και προκύπτει από την προσθήκη δυσανάλογα μεγάλων ποσών στους λογαριασμούς της ΔΕΗ ως 
«ρήτρα αναπροσαρμογής» για το αγροτικό ρεύμα, γεγονός που εκτοξεύει το απαιτητό ποσό 
προς πληρωμή.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Μάλιστα, ορισμένοι αγρότες, επισημαίνουν ότι κατά περιπτώσεις υφίσταται άδικη τιμολόγηση, 
αφού, από την στιγμή που προστέθηκε η «ρήτρα αναπροσαρμογής» τον Αύγουστο 2021 και 
έπειτα, ο κύριος όγκος των αρδεύσεων στις περισσότερες ποτιστικές καλλιέργειες είχε σχεδόν 
ολοκληρωθεί. Συνεπώς τα ποσά που προστίθενται ως «ρήτρα αναπροσαρμογής» αντιστοιχούν 
σε μικρότερο ποσοστό κατανάλωσης για άρδευση και θα έπρεπε να είναι αναλογικά μικρότερα.  

Επιπρόσθετα, οι αγρότες της Βοιωτίας, όπως και άλλων νομών διαμαρτύρονται και για την 
απότομη και άνευ προηγουμένου   αύξηση στο κόστος των αγροτικών εφοδίων και το γεγονός 
που τις πυροδότησε, ήταν η σπορά των σιτηρών τον προηγούμενο μήνα, η οποία συνοδεύεται 
και από την διενέργεια της βασικής λίπανσης, καθώς οι τιμές στους απλούς τύπους των 
αζωτούχων λιπασμάτων που χρησιμοποιούνται στην σπορά των σιτηρών, έχουν αυξηθεί 
υπερβολικά, ακόμα και κατά 100%, ενώ αυξήσεις παρατηρούνται και σε πιο σύνθετους τύπους 
λιπασμάτων άλλα και σε ζιζανιοκτόνα και γεωργικά φάρμακα.  

Επειδή οι αγρότες ζητούν να υπάρξουν πρωτοβουλίες από την πλευρά της Κυβέρνησης, πέραν 
των τυπικών διαπιστώσεων των Υπουργείων, προκειμένου να συμπιεστεί η συνολική αύξηση του 
κόστους παραγωγής, η οποία θέτει σε επισφάλεια την αγροτική παραγωγή στη χώρα, 

Επειδή αστάθεια στο παγκόσμιο εμπόριο λόγω της πανδημίας COVID-19 θα πρέπει να οδηγήσει 
στην αναγνώριση της αξίας της εγχώριας αγροτικής παραγωγής και στην ενδυνάμωσή της με 
κάθε δυνατό τρόπο και μέσο, 

Επειδή κατά τα φαινόμενα η κυβέρνηση δεν διαθέτει τον παραμικρό σχεδιασμό σε σχέση με το 
οικονομικό αδιέξοδο στο οποίο έχουν περιέλθει οι αγρότες, εξαιτίας των σημαντικών αυξήσεων 
στο κόστος της αγροτικής παραγωγής, ως απόρροιας της αύξησης της τιμής του ηλεκτρικού 
ρεύματος και των εφοδίων, 

Επειδή στην υπ’ αρίθμ. 1252/16-11-2021 ερώτηση βουλευτών Κινήματος Αλλαγής που τίθενται 
σοβαρά ερωτήματα για την πρωτόγνωρη κατάσταση για τον πρωτογενή τομέα της χώρας, το 
μόνο από τα συνερωτώμενα Υπουργεία Αγροτικής Ανάπτυξης, Οικονομικών, Ενέργειας και 
Ανάπτυξης απάντησε αοριστολογώντας το Υπουργεί Ανάπτυξης και Επενδύσεων καθώς 
επισύναψε σχετικό έγγραφο του Προέδρου της Επιτροπής Ανταγωνισμού κ. Λιανού, στο οποίο 
λίγο-πολύ «πληροφορούμαστε» ότι «Η Επιτροπή Ανταγωνισμού παρακολουθεί στενά τις 
αυξήσεις τιμών στα αγροτικά τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος, έχοντας συστήσει ομάδα εργασίας 
με στελέχη της και εμπειρογνώμονες κορυφαίων Πανεπιστημίων της αλλοδαπής και ημεδαπής 
[…] ωστόσο οι σχετικές διαδικασίες βρίσκονται σε εξέλιξη και για τον λόγο αυτό δεν είναι σε 
θέση να δώσει στο παρόν στάδιο περαιτέρω πληροφορίες…», 

Επειδή οι υπ’ αρίθμ. 391/18-10-2021 και 1328/19-11-2021 ερωτήσεις μου προς τον Υπουργό 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων παραμένουν αναπάντητες,                                                                                            

 

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 

1) Είναι στις προθέσεις σας η μέριμνα ώστε να υλοποιηθούν άμεσα μέτρα στήριξης υπέρ των 
αγροτών της ελληνικής υπαίθρου αλλά και των κτηνοτρόφων που έχουν πληγεί; 

2) Με ποιο τρόπο θα ελεγχθούν οι αδικαιολόγητες χρεώσεις που ζητείται να καταβάλλουν οι 
καλλιεργητές με τους συμπληρωματικούς λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος; 
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3) Με ποιο τρόπο θα αντιμετωπίσει η κυβέρνηση ουσιαστικά το αυξημένο κόστος ηλεκτρικού 
ρεύματος και ενέργειας για να μπορέσουν οι παραγωγοί να συνεχίσουν την παραγωγική τους 
δραστηριότητα;    

4) Προτίθεστε να προβείτε στο σχεδιασμό διορθωτικών κινήσεων που θα αμβλύνουν την 
οικονομική επιβάρυνση των αγροτών λόγω αύξησης της τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος, 
των λιπασμάτων  και γενικότερα των αγροτικών εφοδίων; 

5) Προτίθεστε να λάβετε συγκεκριμένα και άμεσα μέτρα, ώστε να εντατικοποιηθούν οι έλεγχοι 
στις εισαγωγές και τη χονδρική των γεωργικών εφοδίων και ειδικά των λιπασμάτων; Αν ναι, 
με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

 
  

Ο Ερωτών Βουλευτής  
 

 

Γιώργος Μουλκιώτης  

 




